

## Мониторинг средств массовой информации



**Обзор СМИ 21 апреля 2020**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
20.04.2020 Двое мужчин погибли в канализационном колодце в Уфе	4
20.04.2020 В Астрахани боцман погиб, работая на барже	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
21.04.2020 «Салават» не получает деньги от «Башнефти» с января (Sport24)	4
21.04.2020 45,5 миллиона рублей недополучили приморцы по зарплате	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
20.04.2020 «Вообще не объяснили ситуацию»: почему 27 серпуховских врачей отказались работать с коронавирусными больными	5
СОКРАЩЕНИЯ	7
20.04.2020 Большинство давно работающих крупных турагентств останутся на рынке после окончания пандемии	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
20.04.2020 В Ленобласти власти закрыли на карантин хостел с заболевшими мигрантами	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
20.04.2020 Титов попросил Голикову о дополнительных выплатах терапевтам и участковым врачам..	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
21.04.2020 Минтруд предложил упростить порядок компенсации проезда на отдых для пенсионеров Севера	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
21.04.2020 Роструд помог вернуть более 94 млн рублей строителям музея в Приморье	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
21.04.2020 В Челябинской области «УралАЗ» пытался лишить работников выходного, угрожая увольнением	11
21.04.2020 В Уфе при строительстве жилого дома погиб рабочий	11
20.04.2020 Один из департаментов мэрии Кургана отправил своих работников в простой на время пандемии	11
ПРОФСОЮЗЫ	12



<b>20.04.2020 Профсоюз попросил Минздрав гарантировать доплаты медикам за категорию на время отсрочки аттестации.....</b>	<b>12</b>
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	<b>12</b>
<b>21.04.2020 Максимальные выплаты по безработице смогут получить 3,2 млн россиян.....</b>	<b>12</b>
<b>21.04.2020 Росздравнадзор выявил нарушения почти в 90% психоневрологических интернатов в 2019 году .....</b>	<b>13</b>
<b>21.04.2020 В России утвердили список системообразующих предприятий.....</b>	<b>14</b>
<b>20.04.2020 Правительство продлило выплату пенсий и соцпособий россиянам за границей .....</b>	<b>14</b>
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....</b>	<b>15</b>
<b>21.04.2020 Москвичам в прямом эфире ответят на вопросы про выплаты по безработице .....</b>	<b>15</b>
<b>21.04.2020 Медведев на площадке "Единой России" обсудит с НКО меры их поддержки .....</b>	<b>15</b>



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

20.04.2020

### Двое мужчин погибли в канализационном колодце в Уфе

В Уфе двое мужчин погибли при выполнении работ в канализационном колодце. Трагедия произошла на территории складских помещений в микрорайоне Затон, сообщает СУ СКР по Республике Башкортостан.

По предварительным данным, 19 апреля 19-летний рабочий одной из коммерческих организаций спустился в колодец для проверки. Внизу молодой человек начал задыхаться, ему на помощь поспешил его 34-летний знакомый. Оба мужчины потеряли сознание, пишет «МедиаКорСеть».

Обоих пострадавших вскоре подняли на поверхность, однако спасти их не удалось. Мужчины скончались.

По факту произошедшего следователи проводят проверку. Назначен ряд судебно-медицинских экспертиз, опрашиваются очевидцы. По результатам проверки будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

[https://iz.ru/1002217/2020-04-20/dvoe-muzhchin-pogibli-v-kanalizacionnom-kolodtce-v-ufe/](https://iz.ru/1002217/2020-04-20/dvoe-muzhchin-pogibli-v-kanalizacionnom-kolodtse-v-ufe/)

20.04.2020

### В Астрахани боцман погиб, работая на барже

Травмы на производстве не самое редкое явление, особенно, если профессия достаточно сложная и ответственная. К сожалению, 17 апреля этого года на транспортно-монтажной барже «Юрий Кувыкин» в акватории Каспийского моря боцман 1989 года рождения был смертельно травмирован, когда выполнял работы по установке и укреплению судна.

Следственные органы Южного следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации проводят проверку по этому печальному факту.

Что известно уже сейчас: 17 апреля боцман был травмирован из-за натяжения металлического троса, который по случайности затянуло под винт двигателя, когда буксир, на который подавалась якорная лебедка с тросом, завалился на левый борт.

Место происшествия осмотрено, все свидетели опрошены, сейчас проверяются все факты события.

<https://astrakhanpost.ru/v-astraxani-bocman-pogib-rabotaya-na-barzhe/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.04.2020

### «Салават» не получает деньги от «Башнефти» с января (Sport24)

Генеральный спонсор «Салавата Юлаева» нефтяная компания «Башнефть» перестала перечислять клубу деньги с января 2020 года, сообщает Sport24 со ссылкой на источник, знакомый с ситуацией.

Отмечается, что до недавнего времени клубу удавалось обходиться самостоятельно заработанными средствами и деньгами других спонсоров.

Однако, по информации издания, задержка по зарплате перед игроками на данный момент составляет больше 10 дней.



Кроме того, ЖХЛ и Париматч Молодежная хоккейная лига до сих пор не получили от «Салавата» гарантийных писем об участии «Агидели» и «Толпара» в следующем сезоне.

Напомним, «Башнефть» стала генеральным спонсором клуба в 2015 году.

<https://www.sports.ru/hockey/1085029520.html>

21.04.2020

#### 45,5 миллиона рублей недополучили приморцы по зарплате

По данным Приморскстата, задолженность по зарплате в Приморском крае на 1 апреля 2020 года составила 45,5 миллиона рублей. Эти данные получены от организаций, кроме субъектов малого предпринимательства. Хотя за минувший год общая задолженность уменьшилась в 6 раз, но за последний месяц она увеличилась на 576 тысяч рублей — на 1.3%. Вся сумма задолженности сложилась из-за отсутствия собственных средств лишь у четырех организаций.

Основная часть невыплаченных денег — это деньги работников ОАО «Радиоприбор». Они не получили 21,7 миллиона рублей или 47.6% общей суммы долга по краю. В настоящее время предприятие находится в стадии ликвидации. На каждого из 987 работников накопилось в среднем по 22 тысячи рублей недополученной зарплаты.

В Спасске-Дальнем работодатели задолжали 99 работниками ООО «Приморский механический завод» 11,6 миллиона рублей.

5,6 миллиона рублей задолженность по заработной плате перед бывшими работниками ФГУП «Дальневосточное» в городе Артеме.

Во Владивостоке ОАО «Дальневосточный арсенал» должен 6,6 миллиона рублей 34 работникам.

<https://www.dv.kp.ru/online/news/3844052/>

### ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

20.04.2020

«Вообще не объяснили ситуацию»: почему 27 серпуховских врачей отказались работать с коронавирусными больными

В Серпуховской центральной районной больнице произошёл конфликт руководства и медицинского персонала. Главврач больницы без согласия сотрудников перевёл их в инфекционный стационар для лечения пациентов, заражённых коронавирусом, пригрозив дисциплинарной ответственностью в случае отказа. В результате 27 медиков написали заявления об увольнении по собственному желанию. Позднее часть из них вернули на прежнее место работы. По словам одного из врачей больницы, к работе с больными COVID-19 пытались привлечь даже тех, кто находится в группе риска: людей старше 65 лет, а также матерей-одиночек с маленькими детьми. По словам юриста, руководство медучреждения имело право перевести сотрудников на другое место работы, однако не могло применять к ним никаких мер, если бы те не согласились.

Письменное уведомление от главного врача Павла Звенигородского ряд сотрудников Серпуховской центральной районной больницы и подведомственной ей поликлиники №1 получили 27 марта. Если коротко, общий смысл документа был такой: им предписывалось срочно перейти на работу в инфекционный стационар, который перепрофилируется для работы с коронавирусными больными. Невыход будет приравнен к прогулу, и в этом случае работник понесёт дисциплинарную ответственность.



Уведомление люди получили в пятницу, начинать работать в "инфекционке" нужно было уже с понедельника, рассказал RT один из врачей ЦРБ (собеседник попросил не называть его имени. - RT). На момент перевода коронавирусных больных в отделении не было, подчёркивает медик.

"И всю первую неделю их не было, шла подготовка к их приёму, - добавляет он. - Лишь немногие сотрудники отказались подписывать эту бумагу".

Наш собеседник - из числа тех, кто отказался. Вместе с ним бумагу, по словам врача, подписывать не стали ещё две санитарки из его отделения. Все трое - из-за возраста или хронических болезней.

"Мы в группе риска, нам никак туда нельзя было", - поясняет медик. Сам он не уволился, отстояв право не переводиться, и сейчас работает в другом отделении.

"Главврач пытался пенсионеров, кому за 65, матерей-одиночек с малолетними детьми туда принудительно отправить", - утверждает источник RT.

В итоге заявления об увольнении по собственному желанию написали 27 сотрудников. Остальные (большая часть) предпочли согласиться и подписать распоряжение начальства: работы в городе мало, оставаться в кризис без денег никому не хотелось. Условия **труда**, на которые согласились медики, весьма тяжёлые, а компенсация за них маленькая. К окладу, исходя из уведомления главврача, добавляется всего 15%. При этом смена медсестры длится 24 часа, причём без перерыва на обед, смена врача - более семи часов.

"Врачам 15 минут на покушать всё-таки дают", - уточняет наш собеседник. На вопрос о федеральных надбавках, на которые Владимир **Путин** распорядился выделить средства, врач точно ответить не может: "Надеюсь, в мае выплатят".

По словам медика, в инфекционном стационаре средства защиты есть, но работать в них очень непросто: "Работают в респираторах и костюмах, приходится памперсы носить, потому что костюм во время смены не снять".

Кроме того, все согласившиеся перейти на работу с инфекционными больными автоматически попали под жёсткий карантин.

"Им запрещено видеться с семьями, родными, живут они в двух городских гостиницах. Утром их увозят на работу, вечером привозят", - говорит врач. Эти ограничения, по его словам, распространяются не только на месяц работы в инфекционном отделении (приказ главврача действуют именно на такой срок), но и на две недели после него.

Впрочем, условия проживания, по словам медика, неплохие: "Живут в двухместных номерах, кормят там же, в гостинице".

"Люди старше 65 лет вообще должны быть в самоизоляции"

На момент публикации главный врач больницы Павел Звенигородский не ответил на вопросы RT.

11 апреля в группе "ГБУЗ МО "Серпуховская ЦРБ" во "ВКонтакте" было опубликовано заявление главврача: "В инфекционном стационаре мы развернули дополнительно 50 коек для приёма пациентов с коронавирусной инфекцией. Для этого нам потребовались медицинские работники, которые будут там работать. Однако мы столкнулись с тем, что никто из сотрудников не захотел перейти туда, а 27 человек вообще написали заявления об увольнении... Ничего не осталось, как с соблюдением всех юридических норм предложить сотрудникам на 30 дней перевестись в отделение с заключением дополнительного соглашения. Предусмотрены все возможные финансовые доплаты работникам, средства индивидуальной защиты имеются в достаточном количестве".

Формально действия администрации больницы не противоречат ст. 72.2 Трудового **кодекса** РФ. "Работник может быть переведён без его согласия на срок до одного месяца на не обусловленную трудовым договором работу", -



говорится в **законе**. Это происходит "в любых исключительных случаях, ставящих под угрозу жизнь или нормальные жизненные условия всего населения или его части".

"Однако, согласно п. 19 постановления Пленума Верховного суда от 17.03.2004 №2, работник имеет право отказаться от выполнения работы, на которую он переводится без его согласия, в случае возникновения опасности для жизни и здоровья, а также в случае перевода на выполнение работы с вредными или опасными условиями **труда**", - подчёркивает адвокат Александр Князев, к которому обратились несколько сотрудников больницы за юридической помощью. - В указанных случаях отказ работника от выполнения работы будет правомерным, а привлечение работника к дисциплинарной ответственности за отказ от выполнения такой работы является незаконным. На сегодняшний день официальной позиции **Минтруда** и Минздрава о порядке временных переводов врачей без их согласия пока нет. Кроме того, временный перевод не должен ставить под угрозу жизнь работников. Тем более тех, кто в группе риска, к примеру люди старше 65 лет, которые вообще должны находиться в режиме самоизоляции. Привлекать их к работе можно только в дистанционном порядке".

Скандала можно было избежать при должном подходе со стороны начальства, считает врач - собеседник RT: "Тактически неправильная работа с сотрудниками. Можно было провести личные беседы, общее собрание. А так нам вообще не объяснили ситуацию".

#### Заявления отозваны

Через несколько дней после **массового увольнения** и появления информации в соцсетях руководство ЦРБ, похоже, осознало свою ошибку.

16 апреля в группе больницы появился ещё один пост со ссылкой на заместителя главврача Алексея Никитина о том, что инфекционный стационар полностью укомплектован, а "заявления об увольнении, поступившие ранее в адрес руководства от ряда сотрудников младшего и среднего персонала ЦРБ, отозваны по их же инициативе". "Учреждение продолжает работу в плановом режиме", - заключает Никитин.

По словам источника RT в больнице, "всем ушедшим звонили из отдела кадров, просили забрать заявление и вернуться к работе в прежней должности на прежнем месте. Большинство коллег воспользовалось этим предложением".

Сейчас несколько отделений ЦРБ полностью закрыты, остальные работают "в урезанном режиме", сообщил собеседник. По его словам, чтобы обеспечить работу с больными COVID-19, полностью расформировали третье терапевтическое отделение, "поступило распоряжение в течение дня выписать всех больных". В инфекционном стационаре в настоящее время, по данным источника RT, постоянно работает около 100 сотрудников. Некоторых срочно переобучили для работы с коронавирусными пациентами.

<https://m.pravdoryb.info/vooobsche-ne-obyashnili-situatsiyu-pochemu-27-serpukhovskikh-vrachej-otkazalis-rabotat-s-koronavirusnymi-bolnymi-201935.html>

#### СОКРАЩЕНИЯ

20.04.2020

**Большинство давно работающих крупных турагентств останутся на рынке после окончания пандемии**

Большинство крупных турагентств, которые давно работают на рынке, не уйдут из туризма в другую отрасль, считает исполнительный директор Альянса туристических агентств (АТА), советник главы Ростуризма Наталия Осипова.

«Естественно, с рынка уйдут те агенты, которые только недавно вошли в этот бизнес, маленькие фирмы без финансовой подушки безопасности. Агенты, которые работали на дому, которые воспринимали этот бизнес как



хобби. Но есть взять в пример АТА, а это около 6 тыс. компаний, то ни одна из них не собирается покидать турбизнес», - рассказала она.

Как отметила Осипова, в турбизнесе останутся те турагентства, которые уже много лет работают на рынке, которые успели вырастить свой персонал, наработать обширную клиентскую базу. Из-за карантина все турагентства работают удаленно, отказываются от **сокращения сотрудников** в пользу снижения зарплат, чтобы сохранить штат.

На прошлой неделе в самой крупной профильной группе Radio Travel в сети Facebook прошел опрос, в котором приняли участие 1128 представителей турагентств. Более 80% из них заявили о желании покинуть туристический бизнес и уйти работать в другую сферу.

По мнению Осиповой, результаты опроса связаны с тем, что для отрасли наступил очень тяжелый период. «Сейчас турагентам поступает очень много звонков от туристов по поводу открытия курортов, переноса туров. Агентское вознаграждение, полученное за продажу тура, уже истрачено на аренду, на зарплату сотрудникам. Поэтому сейчас компании работают фактически бесплатно», - сказала она.

Эксперт также отметила, что единственной помощью агентскому бизнесу стали бы не отсрочки налоговых и арендных платежей, а налоговые каникулы. «Все-таки эта помощь была рассчитана на двухмесячный период, а эпидемия затянулась, поэтому следует ставить вопрос уже о налоговых каникулах», - подчеркнула Осипова.

По данным аналитической системы "СПАРК-Интерфакс", в 2019 году в России работали чуть больше 20 тыс. компаний, указавших турагентскую деятельность в качестве основной. К 15 апреля 2020 года число турагентств сократилось на 178.

<https://tourism.interfax.ru/ru/news/articles/69200>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

20.04.2020

В Ленобласти власти закрыли на карантин хостел с заболевшими мигрантами

Глава Всеволожского района Ленинградской области Андрей Низовский выпустил распоряжение закрыть на карантин хостел для **трудовых мигрантов** в деревне Новосергиевка, где были выявлены 123 человека с коронавирусной инфекцией. Об этом 20 апреля корреспондентом ИА REGNUM рассказали в администрации Всеволожского района.

Как отметил собеседник агентства, новых заболевших в хостеле не выявлено.

"По постановлению Андрея Низовского от 18 апреля № 1251, в деревне Новосергиевка участок 2а закрыт на карантин", - отметил собеседник агентства.

Ранее ИА REGNUM сообщало, что на данном участке расположен хостел для **трудовых мигрантов**. Из почти 500 постояльцев и работников отеля у 123 был выявлен коронавирус.

Для лечения зараженных областные власти организовали на территории участка полевой госпиталь.

<https://regnum.ru/news/society/2922550.html>

## Т.А. ГОЛИКОВА

20.04.2020

Титов попросил Голикову о дополнительных выплатах терапевтам и участковым врачам



Председатель "Партии роста" Борис Титов обратился к вице-премьеру Татьяне **Голиковой** с просьбой защитить интересы участковых терапевтов, врачей общей практики и врачей-специалистов поликлиник.

"В письме Титов обращает внимание вице-премьера, что эти врачи оказались вне мер поддержки, обещанных государством. Между тем они находятся на передовой в борьбе с коронавирусом. От их компетентности и квалификации часто зависят жизнь и здоровье не только заболевшего человека, но и десятков других", - сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе партии.

Титов уточнил, что в постановлении правительства от 12 апреля "Об утверждении правил предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ..." ни слова не говорится об участковых терапевтах, врачах общей практики и врачах-специалистах поликлиник, которые из-за нехватки персонала ведут дополнительный прием пациентов наравне с терапевтами.

Лидер партии "назвал это социальной несправедливостью" и попросил **Голикову** содействовать ее исправлению, включив упомянутых врачей в список медиков, которым положена "антикоронавирусная" стимулирующая выплата.

"Он напомнил, что в соответствии с уточненными рекомендациями Минздрава, любое острое респираторное вирусное заболевание теперь рассматривается как потенциально коронавирусное. Таким образом, вся участковая служба терапевтов может столкнуться с инфекцией любой тяжести", - отмечается в письме Титова.

13 апреля сообщалось, что правительство РФ выделит порядка 50 млрд рублей на поддержку медиков, которые помогают больным коронавирусной инфекцией. Выплаты получат и те медики, которые работают в ведомственных медицинских учреждениях, включая силовые и правоохранительные структуры.

По поручению президента, на 3 месяца для медицинских работников, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях больным коронавирусом, выплаты будут предусмотрены из расчета: врачам - 80 тыс. рублей в месяц, средним медицинским работникам - 50 тыс. рублей в месяц, младшим медицинским работникам - 25 тыс. рублей в месяц.

Для медицинских работников, оказывающих скорую медицинскую помощь больным, выплаты предусматриваются из расчёта: врачам - 50 тыс. рублей в месяц, средним медицинским работникам и водителям машин скорой медицинской помощи - 25 тыс. рублей в месяц.

Согласно документу, опубликованному на сайте правительства, постановление распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля.

<https://www.interfax.ru/russia/705153>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.04.2020

Минтруд предложил упростить порядок компенсации проезда на отдых для пенсионеров Севера

Минтруд разработал законопроект, согласно которому пенсионерам Крайнего Севера не потребуется предоставлять в Пенсионный фонд документы, подтверждающие нахождение на отдыхе и стоимость проезда на РЖД. Теперь ПФР будет самостоятельно запрашивать сведения о проезде у РЖД, сообщили во вторник ТАСС замминистра труда и социальной защиты Андрей Пудов.



"Предлагается упростить получение компенсации расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха для пенсионеров, проживающих в северных регионах. Необходимо исключить предоставление избыточных справок, в том числе - подтверждающих цель поездки", - рассказал он.

Как уточнили в Минтруде, сегодня проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях получатели страховых пенсий по старости и по инвалидности раз в два года могут получить компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно по территории России. "За такой компенсацией пенсионеры обращаются в территориальное отделение ПФР. Компенсация может производиться как в виде предоставления проездных документов (билетов), так и в виде возмещения расходов", - отметили в пресс-службе.

По действующему законодательству, для получения билетов пенсионеру необходимо предоставить подтверждающий документ из санатория, профилактория, дома отдыха, туристической базы или в другого места отдыха. Во втором случае, если человек купил билеты сам, и при этом на маршруте его следования есть только дорогой транспорт, например, из железнодорожного транспорта - только скорые и фирменные поезда, возмещение расходов производилось на основании полученной в РЖД справки о стоимости проезда.

"Согласно предлагаемым Минтрудом поправкам, необходимость предоставления документа, подтверждающего место отдыха, исключается совсем, а сведения о стоимости проезда ПФР будет запрашивать у РЖД самостоятельно благодаря налаживанию обмена данными в рамках электронного взаимодействия", - подчеркнули в Минтруде.

<https://tass.ru/ekonomika/8292471>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

21.04.2020

Роструд помог вернуть более 94 млн рублей строителям музея в Приморье

Строителям музейно-театрального комплекса на острове Русском во Владивостоке выплатили более 94 миллионов рублей, сообщила пресс-служба **Роструда**.

В середине марта сообщалось, что работники компании ООО "Стройтрансгаз-Восток" собрались у отдела кадров и отказываются работать до погашения долга по зарплате за февраль. Следователи, прокуратура, Гострудинспекция и Роспотребнадзор начали проверку. "Стройтрансгаз-Восток" заявила, что выполняет все обязательства перед строителями, а их недовольство связано с размером премии. В понедельник, 13 марта, строители прекратили забастовку и приступили к работе.

"По требованию **Роструда** работникам "Стройтрансгаз-Восток" выплатили более 94 миллиона рублей", - сообщили в ведомстве.

В **Роструде** отметили, что сообщения о невыплате зарплаты поступили на горячую линию инспекции труда в Приморском крае. В ООО "Стройтрансгаз-Восток", осуществляющем строительство музейно-театрального комплекса на Русском, были проведены проверки. В их ходе было установлено, что работодатель допустил образование долга по зарплате перед 1760 работниками за март 2020 года.

Долг перед работниками был погашен полном объеме, уточнили в **Роструде**. Кроме того, работодатель выплатил работникам компенсации за задержку зарплаты.

<https://realty.ria.ru/20200421/1570340060.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.04.2020

В Челябинской области «УралАЗ» пытался лишить работников выходного, угрожая увольнением

После того, как руководство завода отменило один из двух выходных у некоторых сотрудников, на предприятие пожаловала инспекция. Обнаружено нарушение трудового законодательства.

Заводу «Урал» в Миассе выдано предписание трудовой инспекции Челябинской области. Ведомство считает, что предприятие незаконно попыталось лишить сотрудников стабильного выходного — субботы — и сделать его «плавающим».

Об этом трудовая инспекция сообщила председателю Общественного совета Миасского городского округа Валерию Фролову.

<https://chel.dk.ru/news/v-chelyabinskoy-oblasti-na-uralaz-nagryanula-trudovaya-inspeksiya-vydano-predpisanie-237135166>

21.04.2020

В Уфе при строительстве жилого дома погиб рабочий

Рабочий погиб при строительстве жилого дома в Уфе. Об этом 21 апреля сообщает пресс-служба **Гострудинспекции** Башкирии.

По сообщению пресс-службы ведомства, 16 апреля 29-летний строитель монтировал навесные фасадные системы на территории строящегося жилого квартала в Советском районе города. В какой-то момент на мужчину упал кусок кирпича, предполагается, что из-за этого рабочий упал на землю. Мужчина погиб до приезда бригады скорой помощи.

В настоящее время сотрудники республиканской **Гострудинспекции** выясняют все обстоятельства произошедшего.

<https://regnum.ru/news/accidents/2923794.html>

20.04.2020

Один из департаментов мэрии Кургана отправил своих работников в простой на время пандемии

**Государственная инспекция труда** в Курганской области приостановила действия приказа о введении простоя в отношении работников департамента социальной политика администрации столицы Зауралья на время действия спецмер, введенных в связи с пандемией коронавируса. Об этом сообщает пресс-служба ведомства. В настоящее время, как заявили в трудинспекции, права сотрудников департамента восстановлены. Руководству департамента выдано предостережение о недопустимости нарушений трудового законодательства. Напомним, согласно указу президента РФ Владимира Путина весь апрель в стране из-за пандемии объявлен нерабочим, при этом работодатели обязаны сохранить своим работникам заработную плату. Принятие мер для введения простоя и оплаты работникам в размере не менее двух третей средней заработной платы, в период действия указа, является нарушением норм действующего трудового законодательства, - отметили в трудинспекции. В пресс-службе мэрии Кургана оперативно пояснить ситуацию Znak.com не смогли. Пандемия коронавируса была объявлена в марте. В Курганской области в связи с этим действуют режимы повышенной готовности и самоизоляции, в рамках которых граждане могут покидать свои дома, только чтобы купить продукты и лекарства. Сейчас в регионе зарегистрировано 15 заболевших, трое выздоровели.

<https://russia24.pro/kurgan-obl/241693921/>



## ПРОФСОЮЗЫ

20.04.2020

Профсоюз попросил Минздрав гарантировать доплаты медикам за категорию на время отсрочки аттестации

Профсоюз просит Минздрав не допустить потерю медицинскими работниками доплат за квалификационную категорию на время **приостановки деятельности** аттестационных комиссий. Эти выплаты составляют до 30% в должностном окладе медиков.

ЦК профсоюза работников здравоохранения направил министру здравоохранения Михаилу Мурашко письмо с просьбой об отсрочке аттестации на квалификационную категорию для специалистов государственных и муниципальных медицинских организаций. От этого зависит сохранение значительных - от 15 до 30% - надбавок к должностному окладу, которые могут быть отменены в связи с приостановкой работы аттестационных комиссий, сообщили «МВ» в профсоюзе.

Ранее Минздрав приостановил работу ведомственной Центральной аттестационной комиссии по приему документов медицинских и фармацевтических работников для прохождения аттестации и присвоения квалификационной категории. В письме от 25 марта 2020 года министерство разъяснило, что повышающие надбавки к зарплате специалистов будут сохранены, несмотря на окончание срока действия квалификации.

Данное письмо касается только специалистов - врачей и фармацевтов федеральных учреждений, находящихся в подчинении Минздрава, пояснил «МВ» заместитель председателя ЦК профсоюза работников здравоохранения Геннадий Щербаков. Вопросы оплаты труда, в том числе установления стимулирующих выплат, в которые входит надбавка за категорию, в государственных и муниципальных организациях регулируются на уровне регионов локальными нормативными актами.

«Таким образом, для специалистов регионального уровня эти вопросы пока не урегулированы. Поэтому мы предложили Министерству здравоохранения дать разъяснения регионам, чтобы те выпустили локальные нормативные акты и продлили срок аттестации», - пояснил он. Профсоюз просит направить в регионы рекомендации, чтобы медучреждения сохранили повышающие надбавки к зарплате для работников государственных и муниципальных медицинских организаций, несмотря на окончание срока действия квалификации.

Размер надбавок к должностному окладу за категорию для врачей и среднего медперсонала устанавливается субъектом самостоятельно. В большинстве регионов стимулирующая надбавка для врачей второй категории в 2020 году составляет в среднем 10% от должностного оклада. Для врачей первой и высшей категории - 20 и 30% соответственно. Для среднего медперсонала доплата за вторую, первую и высшую категорию составляет в большинстве регионов 10, 15 и 20% соответственно.

<https://medvestnik.ru/content/news/Profsouz-poprosil-Minzdrav-garantirovat-doplaty-medikam-za-kategorii-na-vremya-otsrochki-attestacii.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.04.2020

Максимальные выплаты по безработице смогут получить 3,2 млн россиян

Максимально возможное пособие по безработице в России могут получить более 3,2 млн граждан. Об этом во вторник, 21 апреля, сообщается на сайте правительства.



За дополнительными выплатами обратились меньше половины имеющих на это право семей

В правительстве отметили, что пособия по безработице будут увеличены до одного МРОТ (12 130 рублей) в апреле, мае и июне 2020 года тем, кто был уволен и встал на учет в службу занятости после 1 марта.

Кроме этого, в период с апреля по июнь на каждого ребенка, чьи родители потеряли работу, будет выплачено по 3 тыс. рублей.

Эти меры вводятся в рамках поддержки граждан, которые потеряли источники дохода по причине ограничений, введенных на фоне пандемии коронавируса.

Постановление о назначении максимальных выплат по безработице премьер-министр России Михаил Мишустин подписал 17 апреля.

С 9 по 15 апреля заявления о признании безработными подали свыше 180 тыс. человек. По словам главы Министерства труда и социальной защиты Антона Котякова, число россиян, которые потеряли работу, с начала 2020 года выросло на 44 тыс. человек, до 735 тыс. В 2019 году на учете стояли 813 тыс. безработных.

Глава Счетной палаты Алексей Кудрин спрогнозировал временный рост числа безработных с 2,5 млн до 8 млн человек. По его словам, из-за отсутствия спроса на услуги в сфере развлечений, спорта и ресторанных бизнеса компании вынуждены увольнять сотрудников.

<https://iz.ru/1002704/2020-04-21/maksimalnye-vyplaty-po-bezrabotitce-smogut-poluchit-32-mln-rossiian>

21.04.2020

**Росздравнадзор выявил нарушения почти в 90% психоневрологических интернатов в 2019 году**

Росздравнадзор обнаружил 1829 нарушений в психоневрологических интернатах (ПНИ) страны в 2019 году. В частности, нарушения были выявлены в 550 ПНИ (87,4%): 455 взрослых и 95 детских; по результатам проверок составлено почти 900 протоколов об административном правонарушении, говорится в опубликованном во вторник отчете ведомства за прошлый год.

"В 2019 году Росздравнадзором проведены проверки всех психоневрологических интернатов, в том числе детских. По результатам проверок в 550 интернатах (87,4% от числа проверенных), из них в 455 взрослых (88,0% от числа проверенных) и 95 детских (84,8% от числа проверенных), выявлено 1829 нарушений. По результатам проверок выдано 550 предписаний об устранении выявленных нарушений. Составлено 887 протоколов об административном правонарушении", - говорится в тексте.

Отмечается, что основными нарушениями стали непроведение ежегодного освидетельствования пациентов врачебной комиссией для решения вопроса о дальнейшем содержании их в интернатах, пересмотр решений об их недееспособности и невыполнение рекомендаций по обследованию и лечению пациентов, выданных по результатам диспансеризации. Также было выявлено несоблюдение порядка оказания медпомощи при психических расстройствах и расстройствах поведения.

Согласно данным **Роструда** на февраль 2020 года, в ПНИ проживают около 156 тыс. граждан, в том числе почти 16 тыс. - в детских учреждениях для детей с инвалидностью.

<https://tass.ru/obschestvo/8292383>



21.04.2020

**В России утвердили список системообразующих предприятий**

Почти 250 компаний из 15 отраслей вошло в отраслевой список системообразующих предприятий по линии Минпромторга РФ, сообщается на сайте министерства.

Ранее премьер-министр Михаил Мишустин предложил пересмотреть список системообразующих предприятий, в который уже включено около 650 компаний. 17 апреля правкомиссия по повышению устойчивости развития российской экономики одобрила четыре отраслевых перечня, предложенных Минпромторгом, Минэнерго, Минкомсвязи и Минсельхозом.

"В перечень вошло 246 организаций сферы ведения Минпромторга России, отобранных по 15 различным отраслям: автомобильная, авиационная, радиоэлектронная, легкая, химическая, электротехническая и кабельная промышленность, станкостроение, нефтегазовое машиностроение, энергетическое, тяжелое, железнодорожное машиностроение, судостроение, лесопромышленный комплекс, промышленность социально значимых товаров, промышленность обычных вооружений и промышленность боеприпасов и спецхимии", - говорится в сообщении.

В список вошли такие компании, как "АвтоВАЗ", Объединенная судостроительная корпорация (ОСК), "Вертолеты России", судостроительная корпорация "Ак Барс", "Трансмашхолдинг", "ГАЗ" и другие.

Отмечается, что отрасли будут дополняться новыми предприятиями, которые должны соответствовать установленным критериям. Согласно с ними, предприятие может быть признано системообразующим, если имеет одно или несколько из следующих оснований: является градообразующим, оказывает существенное влияние на развитие региона, головной исполнитель или исполнитель первого уровня кооперации по гособоронзаказу, осуществляет деятельность по эксплуатации критической инфраструктуры и (или) обеспечению безопасности в Крыму, Севастополе, Калининградской области и в Дальневосточном федеральном округе, внедряет и разрабатывает технологии и важное программное обеспечение, предоставляет услуги по разработке государственных и информационных систем, общественно значимых сервисов и услуг по информационной безопасности, обеспечивает транспортную доступность удаленных территорий, производит товары, положение которых признано доминирующим на рынке.

Кроме того, на этой неделе будет утвержден перечень системообразующих организаций для фармацевтической и медицинской промышленности, металлургии, сельскохозяйственного, специализированного машиностроения, машиностроения для пищевой и перерабатывающей промышленности, промышленности строительных материалов (изделий) и строительных конструкций, производства изделий народных художественных промыслов, оптовой и розничной торговли и мебельной промышленности.

<https://tass.ru/ekonomika/8290793>

20.04.2020

**Правительство продлило выплату пенсий и соцпособий россиянам за границей**

Правительство продлило до 1 июля выплату пенсий и социальных пособий находящимся за рубежом россиянам, у которых подошел срок подтверждения выплаты на следующий год, но из-за ситуации с распространением коронавирусной инфекции нет возможности подать соответствующие документы.

До этого срока им не нужно подтверждать нахождение в живых, принадлежность к гражданству России и факт выполнения оплачиваемой работы.

Постановление подписано премьер-министром Михаилом Мишустиным и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта.



<https://rg.ru/2020/04/20/pravitelstvo-prodliло-vyplatu-pensij-i-socposobij-rossianam-za-granicej.html>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

21.04.2020

Москвичам в прямом эфире ответят на вопросы про выплаты по безработице

22 апреля в 18.00 директор Центра занятости населения **Роман Шкут** проведет прямой эфир на портале ya-dom.ru. Он подробно расскажет о порядке оформления пособий по безработице.

◆ Можно ли дистанционно получить статус безработного?

◆ Кому положена повышенная выплата и в течение какого срока?

◆ На что могут рассчитывать ИП и самозанятые, чей бизнес пострадал?

На эти и другие вопросы ответят в прямом эфире. Также вопросы спикеру можно прислать до начала эфира на почту ya-dom@mos.ru или во время трансляции через форму обратной связи.

Напомним, по поручению мэра Москвы, город поддерживает повышенной выплатой людей, которые потеряли работу из-за коронавируса. Региональная компенсация с учетом пособия и дополнительной материальной поддержки безработных составляет 19 500 рублей.

21.04.2020

[Медведев на площадке "Единой России" обсудит с НКО меры их поддержки](#)

Председатель "Единой России", зампредседателя Совета безопасности РФ Дмитрий Медведев во вторник проведет онлайн-встречу с представителями некоммерческих организаций, посвященную вопросам поддержки социально ориентированных НКО в условиях пандемии нового коронавируса.

Как сообщила пресс-служба единороссов, встреча пройдет на площадке федерального ситуационного центра партии по оказанию помощи гражданам в связи с пандемией коронавируса.

"Основным вопросом повестки станет поддержка НКО в период пандемии. Вместе с представителями федеральных и региональных некоммерческих организаций, в числе которых волонтерские, благотворительные, правозащитные и другие объединения, будут выработаны дополнительные антикризисные меры, направленные на помочь социально ориентированным НКО", - проинформировали в пресс-службе, уточнив, что в обсуждении также примут участие представители профильных ведомств, в том числе Минэкономразвития РФ.

Президент РФ Владимир Путин ранее дал поручение правительству реализовать дополнительные меры поддержки социально ориентированных НКО, участвующих в мероприятиях по поддержке граждан в связи с распространением коронавируса. Комплекс мер по поддержке этих НКО был также разработан "Единой России", он направлен премьер-министру РФ Михаилу Мишустину.

<https://tass.ru/ekonomika/8290639>